

宁波百强企业榜揭晓 32家企业入围“百亿俱乐部”

本报讯(记者单玉紫 易鹤)宁波市百强企业榜被称为宁波经济“晴雨表”和“风向标”。昨天下午,由宁波市企业联合会和企业家协会公布的2015宁波百强企业榜显示,今年综合百强中营业收入百亿元以上

的有32家(去年为29家),入围“百亿俱乐部”的企业数量达到历年之最。作为宁波创新驱动转型发展的

领头羊,百强企业的总量和档次进一步提升。今年百强的总量连续第二年突破1万亿大关,达到11815亿元。高居榜首的中石化镇海炼化分公司去年营业收入达1207.77亿元,连续五年超千亿元。

投资控股有限公司、杉杉控股有限公司、中航国际钢铁贸易有限公司、浙江前程石化股份有限公司。入围门槛进一步提升。今年综合百强入围门槛提高到21.58亿元,比去年多出2.62亿元,增长13.82%(去年增幅为7.42%)。32家百亿俱乐部成员中制造业占了19家,服务业有10家,建筑业有3家。综合百强中,营业收入在200亿元以上

80后社工台风日志 赢得万名网友点赞



本报(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员王瑜)80后姑娘周芳从教师岗位转行从事社工不到两年,遇上了两次超强台风,这两次台风让她对社工有了更深刻的认识。7月12日上午,周芳在网上发表题为《台风之后》的日志,几天里引来上万网友点赞、讨论。

周芳于2013年9月考入孔浦街道孔浦二村社区。作为一名新社工,周芳面临了很多困难:老小区里老人多,自己听不懂方言;邻里吵架,腼腆的她不知从哪里开始调解。周芳坦言,刚入职的一个月,自己甚至想打退堂鼓回去当老师。

2000名政协委员 参与“五水共治”民主监督

本报(记者吴向正)今年年初以来,全市各级政协组织扎实开展“五水共治”长效机制建设专项集体民主监督活动,取得了新成效。至6月底,全市有近2000名省、市、县政协委员参与“五水共治”民主监督,发现并反馈问题500多个,提出的350多条意见建议被采纳。

季访(春季自访、夏季下访、秋季互访、冬季抽访)和“走遍千村促治水”明察暗访活动。全市各级政协组织共建立工作联系点179个,建立监督调研组122个,组织小分队、小团组159个,实地查看河(江、溪)1500多公里,针对存在问题提出意见建议。市政协还专门组织农村生活污水治理专题委员月谈会,委员们的意见建议为助推我市农村生活污水治理设施建设及长效管理发挥了积极作用。

央视《新闻联播》头条报道滕头“两山”实践

本报(奉化记者站黄成峰 凌青 记者徐欣)昨晚,央视《新闻联播》头条以《浙江滕头,好看的村庄能赚钱》为题,报道了奉化滕头村“两山”实践,并配发短评,时长4分34秒。报道以滕头村生态保护享誉海内外、获70多项荣誉为切入点,充分肯定了滕头村30年的发展轨迹所彰显的“生态也是生产力”,并对滕头村走经济发展与生态保护双赢的发展道路给予高度评价。

项目也许并不难,但是30年拒绝污染企业,这种自觉与恒心值得“点赞”。不是说金山银山不重要,而是当金山银山与绿水青山发生冲突时,滕头村毫不犹豫地选择了绿水青山。其实,今天的滕头村经济富裕、人民幸福,充分证明了绿水青山就是金山银山,好的生态环境能够带来更有含金量的发展。”报道点评说。30年来,滕头村坚持走绿水青山就是金山银山的发展道路。先后获得“全球生态五百佳”“世界十佳和谐乡村”等多项荣誉,2012年,滕头还作为全球唯一乡村入选上海世博会最佳生态实践案例。

宁波古村落保护“加码” 15个村庄每村三年补500万元

本报讯(记者王岚 通讯员叶建明)市政府办公厅日前下发通知,从8月11日起,在已公布的市级以上历史文化名村、中国传统村落中,将分三批遴选15个古村落进行保护试点工作,入选的古村落3年内每村将获得总额达500万元的保护资金。

护资金不足、自然损毁或者自行改建现象的问题。同时,通知也提出了历史文化村落保护的空间完整性、文化遗存真实性和经济发展的延续性,并设计了专家把关制度,重点节点和历史建筑的修缮改造方案须经专家签字同意不得实施,已批准的文物保护单位保护修缮方案若做重点修改,应按原程序重新报批,这些都具有很强的针对性。

我市商会调解组织已达15家

本报讯(记者吴向正 通讯员商汇)昨日下午,市工商联、市司法局联合举行宁波市商会人民调解和法律顾问工作推进会。今后,设立商会人民调解委员会和法律顾问,将作为评选市工商联示范商会的重要条件。

8家试点商会人民调解委员会已成功调解各类矛盾纠纷300多件,涉及金额500多万元,调解成功率高达96%。会上,宁波市安徽商会、宁波市黑龙江商会、宁波市杭州商会、宁波市温州商会、宁波市丽水商会、宁波市衢州商会、宁波市天台商会等7家市工商联直属商会正式成立人民调解委员会,至此我市商会人民调解委员会已达15家。

胡朝霞党代表工作室成立

本报讯(记者黄合 通讯员仝祖轩)昨日上午,在北仑区委组织部支持下,“胡朝霞党代表工作室”正式成立。这也是北仑区第59个“党代表工作室”。

党代表,经常走进社区,听听党员群众的意见建议,帮助解决实际问题,是一件很有意义的事情。”胡朝霞说,今后,她和她的团队一起,将定期不定期地接待走访社区党员群众,做好政策宣传、民意收集、民主恳谈、惠民服务、提出提案议案等工作。

浙江高考二批分数线昨揭晓 文科472分 理科428分

本报(记者陈敏 通讯员鲍夏超)浙江高考第二批文科、理科分数线昨日揭晓。其中第二批文科控制分数线为472分,理科为428分。第二批文科800余所高校(普通公办、民办及独立学院本科),将在我省计划招生9.74万名,属今年高考各批次招生量之最。其中:文科计划招生2.92万名,理科计划招生6.82万名;提前录取计划4300名,平行志愿计划9.31万名。

按我省高考招生进程,第二批文科提前录取高校(传统志愿)在今日填报,平行志愿在24日至25日填报;体育第二批、艺术第三批高校(均为专科,平行志愿)安排在24日至25日填报。考生选择志愿后,需要登录浙江省教育考试院(www.zjzs.net)进行填报。为避免网络拥堵,注意勿待接近截止时间再去填报。在志愿填报截止时间内,考生可进行修改,以其网上最后一次修改确定提交的志愿为准,逾期一律不能修改,但可以查询。

第二批文科、理科、体育及艺术专科控制分数线具体为：

类别	文科	理科
文理科第二批分数线	472	428
艺术类第三批文化线	美术类	147 / 128
	广电类(主持与播音、编导、摄影)	342 / 321
	其他类(音乐、舞蹈、时装表演、影视表演)	179 / 235
体育类第二批文化线	体育类	284 / 277
	特招生	224 / 217

第二批文科理科考试科目为“3+文综或理综”,高考成绩满分750分。此前已经录取或预录取的考生,不在本次划线考生范围。

台风中记者目睹千群齐心奋战“灿鸿”,台风后实地探寻姚江、慈江畔经受考验之道

慈城如何打赢“古镇保卫战”

本报记者 项一轶 徐欣 江北记者站 吴红波

治水强基,建好防汛“生命堤”

“菲特”台风肆虐期间,江北区慈城镇遭受重创:全镇受灾面积达85%,镇区和众多村庄受淹严重,多处对外通道中断……上周,眼看着台风“灿鸿”在气象图上不断膨胀,大有直扑宁波之势,记者立刻奔赴慈城,风雨中蹲点采访。7月11日,慈江水位猛涨,堤防告急。记者赶到慈江龚冯段时,慈江水位高出警戒线近2米,风雨已将视线模糊。40多位干部群众顾不上自身安危,争分夺秒垒起沙袋,连夜加固堤防。

说,向拆迁户讲明工程意义,争取村民的支持。同时,慈城镇拆迁办、姚江干堤建设指挥部、项目涉及村也多次会商,解决沿线政策处理难点问题。和姚江干堤一样,一批水利项目的建设,极大提升了慈城防汛防台能力。近两年来,慈城姚江东排江北段、中横河整治一期工程、界址桥河整治、西城河挡墙修复、余姚河整治等水利工程建设完工,不仅提高了河道行洪能力,也改善了河道生态环境。目前,中横河整治工程二期工程、郭塘河整治工程、慈江龚冯段堤防维修加固工程、慈江封闭工程、官山河河道整治工程正在建设中。

未雨绸缪,算好防台“提前量” “灿鸿”咄咄逼人,慈城未雨绸缪。赶在台风来临之前,慈城紧急部署防台工作,镇干部全体到岗到位,并成立由40名民兵、50余名施工队员和450名村级应急小分队成员组成的应急救援队伍。针对慈城境内地质灾害易发点、老镇区、低洼地段、危旧房屋、山塘水库以及建筑工地工棚和易滋生安全隐患区,慈城组织开展“地毯式”检查,排查安全隐患,及时整改落实。镇领导班子和联村干部全部深入一线检查防台工作,靠前指挥,确保万无一失。

科学调度,合理预报预排,降低山塘水库和内河水位。同时,组织力量对包括镇属7座排涝站、区属2座排涝站在内的所有水泵开展全面检查,确保排涝站在台风期间安全运行,挑起防洪排涝的“大梁”。在排查前线工作同时,慈城镇及时储备物资,巩固防台大后方。2.5万只防汛救灾编织袋和救灾用的铁锹、雨衣、雨鞋、手电筒全部到位,还与施工单位联系,预备了挖机、冲锋舟,并落实了救灾食品。根据防台工作变化,慈城不断及时补充救灾物资。台风登陆前最后一刻,在大部分危险地段群众被转移至避灾点后,记者随镇干部来到慈江畔新村太平桥,帮助转移其他地段群众。眼见慈江江水汹涌而来,仍在村里的外来住户陈光秀和她一个月大的婴儿也希望转移。镇干部随即让出车辆,将她们送到镇上亲戚家。据悉,这次台风中慈城镇安排了慈湖人家社区、慈城中心小学、宝峰社区、慈城中学、修人学校、城西服务站、妙山小学、普迪中学等11个镇级避灾点及其他部门村级避灾点,转移安置群众4800余名,全力保障危险区域人民群众的生命财产安全。



姚江堤防洪陈渡段,刚刚投入使用的闸泵站在台风中发挥了很大作用。(黄利军 徐欣 摄)

力戮同心,打好防台“全民战” 7月9日下午,“灿鸿”台风来临之际,慈城城山渡一派忙碌景象:有人抡起铁锹往麻袋里铲泥沙,有人扛或拖把沙包集中到一块,有人把沙包一袋袋垒起来筑成堤坝……在这里,分不出谁是干部,谁是群众,大伙都在和时间赛跑,和风速赛跑,赶在台风来之前筑起临时堤坝。在慈城的几天里,记者多次目睹了这样的动人故事。防御“灿鸿”的战争没有旁观者,大家都是参战者。7月9日上午,姚江水位接近历史高潮位,慈城派出应急分队,第一时间做好半浦古渡口防护工作。下午,200多名干部群众奔赴半浦村,紧锣密鼓筑堤筑坝。11日早上,姚江水位上涨后,40多名干部群众及时赶到观山河前洋段,趟着水加高加固堤防。7月11日下午,慈江龚冯段沿岸,40余名千群顾不上湿漉漉的烂泥,

抓紧加固堤坝。记者随村干部来到堤坝上。“我们这两天24小时巡逻,发现险情以后,街道第一时间组织力量,搬运沙袋组织人员对堤坝进行加固。该堤坝总长2000米。如果水漫到村里将有1.5米高。”村干部说。在后方,热心群众成为镇政府给力的“外援”,慈孝之乡处处充满无私的大爱。勾章楼饭店从7月10日开始,免费为安置点的群众送餐。望京社区居民王晓燕经营着家庭商务酒店,一楼大堂在台风期间严重进水,她却坚持腾出楼上的空余房间,安置了10多户受灾家庭,连续3天免费提供食宿。在慈城中学安置点,工地项目负责人主动帮助镇工作人员维持秩序,安置好在学校避灾点内的100多名外来务工人员。